

## 由“只是一张”想下去—学生事务主任童真牧师

进入神州大地是我的使命之一，也是我非常向往的事奉，因为可以跟可爱的学员们见面，近距离认识同学，听你们各人的学习心声，了解你们学习的苦况，疏导一下你们心中的屈结，偶尔也吹嘘说，我是“冤情大使”。最近一次神州行，由于“冤情大使”的疏忽、失误，导致摇身一变，成为“落难使者”。

这一役让我更深体会神话语的真实可靠：“耶和华的使者在敬畏他的人四围安营，搭救他们。你们要尝尝主恩的滋味，便知道他是美善；投靠他的人有福了！……耶和華的眼目看顧義人；他的耳朵听他們的呼求……義人呼求，耶和華听见了，便救他們脱离一切患難。耶和華靠近伤心的人，拯救灵性痛悔的人。义人多有苦难，但耶和華救他脱离这一切。”（诗 34：7—19）

因信称义的人总是蒙福的，因为被称为义人。我这个“落难使者”同样是神所眷顾的。不知道在什么情况下，竟然把最重要的出入境证件丢了。在内地机场办理登机手续及寄存行李时，打开皮夹儿，赫然发现证件不翼而飞，一向安放证件的位置，空着……心跳、冒汗，在众目睽睽下，不顾一切，翻箱倒篋，遍查衣服的口袋，就是找不着。只是欠了这一张，我就不能飞，还得去报失，返回市内，像人球般被踢去西、赶去东，找到公安局，说明来报失的，给领去一个小房间，独个儿呆坐那里半个小时，干着急……结果，赶上最后开往南方的高铁，已是半夜，旅馆不让住，因为没证件。在各方协助下，投靠了表妹，住了一个晚上。翌日，顺利办了手续，就去小阿姨家，坐了一天的“证件牢”，静候过关证件。故事的大结局，就是喜获出境证，得释放，回家了。

由“只是一张”想下去，现在才正式开始：第一件，我得着的教训就是一要保持好习惯，重要的证件，严加处理，别再随手放。回想当天，到旅馆太晚，几样事情冲着来，都是急的！接回我的证件时，可能随便一放，就不见踪影了。自小母亲就教导，证件一定不可以失掉，失了就极麻烦的。因着母亲再三的强调和嘱咐，我一向恪守教导，岂料这一回就失守了。难过！

第二件，彷徨中，遇上好心的三位开车师傅，第一位不幸的让我冲了上车，我上了车才说去西边，他说：“堵车，恐怕赶不及回来交班……”但没有赶我下车，却把我安然送到目的地。办证不果！我被踢回东边，要去公安局报失。那时正是交班的时候，我大着胆子，上了一部“黑车”，心中自然不断祷告。开车的师傅是好人一名，他还一路上帮忙，用导航仪，最后迫不得已，停下车来问路上的交通指挥，那所公安局怎么去？从公安局出来，第三位师傅帮我赶着去追高铁，结果赶上开往南方的最后一班车。感恩！

第三件，神使用别人的错失，安定了我的心，又让我灵活转变，买了南下的高铁票。话说我去了公安局，给领去了一个小房间，就没人管，干坐了半个小时，非常不耐烦，刚好一名小哥儿进来，我赶紧问，我来报案的，现在可以找谁？他说我也是呀！随后把手往里面一指，我二话不说，马上从坐位跃起来，去找里面的人。他走出来，帮我去张罗，看到停车场的一群人在闲聊，着我去找他们，其中一人把我带回干坐的小室，帮我写了一张错误的证明。当时我没发觉，接过他给我的复印本，就赶车去高铁站。到了卖票的柜台，不知怎的，我别的不说，只问：“我去南方，可以用香港的身分证吗？”“可以！”我付了钱，取了票，高高兴兴的去追车。高铁开了，我打开那张证明，差点没把我气死，里面写的是我失掉香港的证件。感恩的是，我没有用这一纸证明去买票！

第四件，我这个落难表姐，得到表弟、表妹的帮忙，不用露宿街头，能在久遗了的表妹家中，度宿一宵。第二天，又得到小阿姨的照顾，在她家坐了一天“证件牢”，这是一个舒适的“牢房”。感谢恩主！

感恩的可多着哩！不再逐一细数啦，有机会见到你，再说吧！